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Qg 1.1 Dimensionsanalyse

‘T 1.2 Datenanalyse

Verfiigbar ab 15. November 2019

r;';; 5.1 Stromungswiderstand

¢F 5.2 Bauaufzug

QQ 6.1 Elektrisches Feld zweier Punktladungen

Verfiigbar ab 15. November 2019

QFQ 6.2 Die Bewegung eines Elektrons

Verfiighar ab 15. November 2019



Bendotigte Arbeit um ein Elektron zu bewegen

Welche Arbeit wird benétigt, um ein Elektron von der Position
71 =9Z + 6y + 62 [m]
zur Position
T9 = —6% — 8y + 32 [m]
in einem elektrischen Feld
E = —223 — 9y — 3222 [V/m] zu bewegen?
Die Kraft auf das Elektron lautet —eE‘, wobei —e = —1.6022 x 1071° C die Ladung des Elektrons ist.
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Elektrisches Feld
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Elektrostatische Potential
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Punktladungsverteilung

Elektrisches Feld E (r) = Z,: 4?;55);——“?')" 3
Elektrostatische Potential @ ( I7) = Z ql_,
~ 47e, |F T

Kraft F (F) = Oest E= Chest



Elektrisches Feld einer Punktladungsverteilung
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http://lampx.tugraz.at/~hadley/physikm/apps/coulombE.de.php



Ladungsdichte

fiir viele elektrische Ladungen
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Gauldsches Gesetz

Elektrisches Feld x Oberflache =



Gauldsches Gesetz
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Gaulisches Gesetz
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Divergenz elektrische Feldkonstante
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